

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník XXVIII.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 11. ČERVENCE 1899.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 86.

## Z BOJIŠTĚ FILIPINSKÉHO.

Poslední dva dny hřmalo a přelo bez ustání, tak že krajina, kde Američané jsou rozloženi, proměnila se v jezero. Třináctý pěší pluk, kterýž nalezá se v Passay, je na tom nejhůře. Mosty, po nichž potraviny byly dopravovány, jsou odplaveny a jednotlivé setniny odděleny potoky až šest stop hlubokými. V mnohých případech vojáci spí na lůžkách spočívajících na bednách a pod nimi nalezá se tři stopy vody. Kuchaři chodí po kolena ve vodě, když jídla připravují. Cesty, vedoucí do Passay, jsou neschůdné a rýžová pole kolem proměnila se v jediné velké jezero. V neděli vichřice rozvalila několik stanů a záložní nemocnici. V zálivu musela býti plavba úplně zastavena následkem tajfúnů, jimž žádná loď neodolá. Parník Centennial jest hotov vztít propuštěné vojáky do San Franciska, ale tito čekají den co den na nábreží na čluny, jež převzít je mají k parníkům. Zatím s oblaků lítá se celé proudy vody, tak že ubožáci promáčení jsou do kůže a někteří postonávají začínají. Všecky řeky jsou rozvodněny a též ulice manilské, níže položené, jsou zaplaveny.

Generál Otis telegrafoval v sobotu odboru války, že z dobrovolníků, kteří projevili ochotu dále sloužiti, sestaviti lze jádro dvou pluků.

Španělští komisaři, kteří odebrali se do Tarlacu za účelem porady s Aguinaldem ohledně propuštění španělských zajatců, vrátili se již do Manily. Předseda komise, Del Rio, vyjádřil se, že dohodil se úplně, ale odepřel udati podmínky. Aguinaldo nařídil prý již propuštění civilních vězňů a nemocných vojáků.

Komisaři, se zbytek španělské posádky z Baleru, na východním pobřeží Luzonu, a značným počtem civilních vězňů, provádění byli filipinskými vojáky z Tarlacu k americkým předním strážím v San Fernando a přijeli do Manily s nočním vlakem.

Hrdinové dlouhého obležení Baleru, kde Španělé vzdorovali přesile povstalecké přes rok, tvořili zajímavou skupinu. Poručík Martin, jediný pozůstalý důstojník, vedl je ulicemi. Zbylo jich pouze 22, pouhých to hochů, v vybledlých modrých uniformách a červených košilích. Španělé, muži i ženy, tlačili se k nim, objímali je a plakali pohnutím. Vojáci byli všichni bosí a sesláblí následkem nedostatku potravin.

Vyprávěl zajímavou historiku: Kapitán jejich chtěl se vzdáti, avšak oni nechtěli o něčem podobném ani slyšeti: Konečně před několika měsíci pokusil se vztýčiti bílou vlajku, avšak oni ji strhli. Později kapitán zemřel na kurděje. Před týdnem potraviny úplně jim došla a tu teprve vzdali se Filipincům ve všemí podmínkách války. Bylo jim dovoleno podržeti zbraně a na cestě z Baleru prošli mnohými povstaleckými tábory, kde všude byli nadšeně pozdravováni a hostěni.

V Cabanatuan skončeno bylo přelstěním se strážci Aguinaldovými, kteří zabili generála Lunu a sice propuštěním obžalovaných. Soud shledal, že jednali v sebeobraně a mimo to zjištěno bylo, že Luna osnoval spiknutí, jehož účelem bylo zavraždit Aguinalda a jeho samotného za diktátora vyhlásiti. Smrtí Lunovou moc Aguinaldova značně vzrostla, neboť všichni stoupenci zabitého generála aspoň na oko staví se vůči němu přátelsky.

Generál Bates odešel se na diplomatickou cestu do Sulského archipelagu, kdež navštívil sultána tamního, jenž přiznal je prý Američanům. Generál Wheaton převezme veleř brigády generála Halea, ježto též vrací se s coloradským plukem do Sp. Států.

Dětský úbor postřihlých mužů, vidělek a šic, sdarma za 75 obalů s Diamond "C" mydla.

Podpisujte se Kalbova Anna, 11. č. 11. 1899.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### POLITICKÉ.

#### Z Washingtonu.

Ve čtvrtek udělil president audienci Dr. Francisco Roldanovi a Thorwaldu C. Culmelovi, členům kubánského rekonstručního výboru, kteří přišli doporučit, aby fondy, z něhož vydržováno jest schudlé obyvatelstvo ostrova, zakoupeno bylo nářadí a dobytek pro rolníky. Tak jediné lze na Kubě nějakého blahobytu dosáti. President slíbil, že udělí patřičné pokyny gen. Brookovi.

#### Bryanovi tajní agitátoři.

"The Mohawks", demokratická organizace, jež prý čítá 600 wigwamů a přes 50,000 činných členů, konala po tři dny tajný sjezd v Buffalo a zvolila své úředníky. Počet členů národní výkonného výboru zmenšen byl ze třinácti na sedm. V přijaté resoluci odsuzují se trusty a monopoly, vyjadřuje se oddanost Bryanovi a stříbru a protírání se militarismu.

#### Populisté budou neodvislí.

Martimer C. Rankin, předseda národního populistického výboru, vyjádřil se vůči zpravodajům v Terre Haute, Ind., že strana populistická postaví na přesrok své vlastní kandidáty a že nebude míti nic společného s demokracií. Populisté nabažili se prý fuse, neboť shledali, že byli dosti dobří jenom pro vyplnění míst, na volebních lístkách a přilákání hlasů, ale výhody pohltili všechny demokrate. Budou prý konati svoji národní konvenci o měsíc dříve, nežli kterákoli ze starých stran a to samo o sobě vylučuje možnost schválení kandidátů nějaké jiné strany.

#### Bryan v Ohio.

W. J. Bryan účastnil se v pátek večer dollarového banketu, vystrojeného klubem mladých demokratů v Columbus, Ohio, a přednesl ovšem hlavní příspěvek na téma "Demokracie." Klád největší důraz na to, že chicagská platforma musí býti opět schválena a že stříbro nesmí býti odstraněno, třeba že mnohé jiné důležité otázky vyskytly se od poslední národní volby. Týž den konal spolek ohioských demokratických klubů svůj sjezd v Columbus a v přijatých resolucích chválil se statečnost našeho vojska, jak ve válce španělské, tak i v "neomluvitelné a zbytečné válce proti Filipincům." Zahraniční politika administrace se šmahem odsuzuje a požaduje se opět nominování Bryana na předsedu demokratické konvence. Bryan měl poradu s přáteli Johna R. McLeana, redaktora cincinnatského Equireru, jenž prý má zásluh na nominaci mistopresidentkou. McLean se svými miliony byl by zvláště výhodným "partnerem" Bryanovým.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Dvoji návrat zlatokopů.

Do Seattle, Wash. přijel ve čtvrtek parník City of Topeka se zlatokopy z Klondiku a od Měděné řeky v Alasce. Bylo na ně zajímavé podívání. Dobrodruzi z Klondiku přicházeli s tvářemi rozradostněnými a někteří prohýbali se pod tíží zlatého prášku, ale za to soudruzi jejich od Měděné řeky potáceli se únavou a vysílením a někteří vrátili se úplně bez centu. Vyprávěli o svých zkušenostech, o marném pátrání po drahém kovu a svízlech v divoké krajině. Vládní výprava pod kapitánem Abercrombiem vykonala prý mnoho dobrého a několik prospektorů před smrtí zachránila. Zlatokopové z Klondiku pochodili vesměs dobře. Pouze v pokladně lodní měli uloženo za \$200,000 zlatého kovu. Cestující parníku City of Topeka přinesli též zprávu o utonutí čtyř mužů na řece Yukon. Jeli do Dawson City na plochem člunu a když dostali se do peřejí, ztratili rozvahy a loďice roztrhla se o skálu.

#### Sostěž ocelářského trustu.

Dle tvrzení st.-louisického časopisu Republic, zorganizována byla v těchto dnech společnost s vynikajícími kapitalisty, jež patří se v obchodní boj s ocelářským trustem. Kapitál její oběhí prosta-

tím pouze \$500,000, ale ten bude zvětšen co nejdříve. Korporace tato zřídí nejdokonalejší dílny ve Spojených Státech a též byty pro dělnictvo postaví. Vlastní prý několik výhodných patentů na slévání ocele, jež hned z počátku velký obchod jí zaručují.

#### Dělají si lepší časy.

V Chicagu konali v těchto dnech sjezd vyrabitelé kamen ze západních států a usnesli se zvýšiti cenu svých výrobků o pět procent. Na omluvu udávají, že prý suroviny stouply v ceně a jako další útěchu, předseda sdružení, Boal, prohlásil, že v blízké budoucnosti bude opět zvýšen oznámeno.

#### Osudná sousedská řevnost.

Mezi rodinami Camerových a Johnsonových, blíže Salix, v okresu Woodbury, v Iowě, panovala po dlouhou dobu nepřátelství. Asi před pěti roky nepohodly se o hranice mezi svými farmami a od té doby docházelo mezi nimi k častým srážkám, při nichž i nože hrály důležitou úlohu. Poslední hádka udála se minulý měsíc, ale dopadlo to ještě dosti mírně. Ve čtvrtek odpoledne opil se však Camerer, muž to již goletý, vzal ručnici a šel na sousední farmu. U Johnsonů právě večereli a tu staroch prorazil hlavní ručnicí sklo v okně a rychle za sebou vypálil dvě rány do světlice. Chybil se pokáždě, avšak syn Johnsonův, Albert, ze strachu, že by útočník ve stěběl pokračoval, chopil ručnici a vyběhl ven. Zahřměly dva výstřely a Camerer klesl mrtev k zemi. Když syn starcův se dověděl, jaký osud stihl otce jeho, ozbrojil se brokovnicí a přisahal, že krvavě pomstí smrt otce. Na šesté dostavil se na dějiště šerif, jenž zatkl Alberta Johnsona i mladého Camerera a dovezl je do vězení v Sioux City. Sympathie sousedstva jsou na straně Johnsonových, neboť je zcela jasno, že osudné rány vypálily byly v sebeobraně. Porota koronerova sprostila v pátek Johnsona veškeré zodpovědnosti a týž pouze podepsal osobní záruku, že dostaví se k soudu, kdykoli byl by žádan. Johnsonovi hodlají se z nynějšího sousedství svého odstěhovati, ježto obávají se dalšího krveprolití.

#### Peněz jako železa v Dakotě.

George A. Silby, dozorce nad národními bankami v Jižní Dakotě, nadšeně mluví o zlepšení všeobecných poměrů, jež pozorovati lze ve státě tom. Kdežto vklady v národních bankách před dvěma roky obnášely něco málo přes \$4,000,000, letos dosáhly \$7,000,000. Před dvěma roky banky pocitovaly nedostatek peněz a letos opět neví, kam s nimi. První národní banka v Yanpton nejenom že odepřela platit úroky z vkladů, ale neotevřela žádných nových účtů, ježto nechce býti zodpovědná za peníze, jež přijítí nemůže. Banky v Aberdeen uzavírají obchodní půjčky na šest procent a jedna dokonce i na pět procent peněz půjčila.

#### Spousta v Texasu.

Zprávy ze zaplavených krajín v Texasu zní stále truchlivěji. Ně kterým nešťastníkům bylo již spomeno potravinami a šatstvem, avšak na sta ubožáků dosud skrývá se na malých ostrůvcích mezi hučícími vodami, bez naděje na rychlé vysvobození. Guvernér Sayers obdržel v pátek telefonickou depeši ze Sealy, že asi tisíc osob nalézá se na pahorku, tři míle pod městem a je pozvolna zmírání hladu. Aby hrůza byla dovršena, pahorek hemží se jedovatými plazy, tchoři a podobnou havětí, jež rovněž utekla se tam před dravým proudem. Několik ubožáků bylo uštknuto hady a zmírání bez pomoci. Na pahorku dobytek tuř se spolu s lidmi a všichni se zoufalstvím v očích vysvobození očekávají. Záchraně vládní čluny, jež byly vzhůru po řece vypraveny z Galvestonu, přivezly již na sta osob, vysvobozených se strachů a vřívá vodou obklopených. Asi pět tisíc lidí bude živeno na vojenských porcích těchto týdnů. Příspěvky pro občasnou občerstvení scházejí se dosti rychle. Až dosud největší jednotlivý dar jest od známé se život-

pojišťující společnosti Mutual Life z New Yorku, která telegraficky věnovala 5000 dolarů ve prospěch povodní postižených. Kolik lidí utonulo, není dosud určité známo. V Quintana, spozorováno bylo osm těl plovoucích v řece. Čtyři byli černoši a ostatní čtyři byly mrtvoly ženštiny a tří dítek. — Voda začíná již opadávati všude, kromě okresu Brazorie. Práce záchraně řízeny jsou nyní soustavně a kde pomoci lze, všude tak se děje. Až dosud sešlo se asi \$100,000 na příspěvkách, ale ani to nedostačuje, neboť asi padesát tisíc osob musí býti vyživováno. Ze zpráv, došlých z třinácti okresů, vychází na jevo, že 37 osob zahynulo.

#### Loupežné převedení vlaku.

Z Chippewa Falls, Wis. se oznamuje st.-paulskému Pioneer Pressu: Když osobní vlak dráhy St. Paul, Minneapolis & Omaha ujížděl kolem vesnice Chetek v okresu Barron, ve Wisconsinu, bylo naň několikrát střeleno neznámými bandity, jichž účelem patrně bylo přinutiti strojčídce ku zastavení vlaku. Okno jedné káry proraženo bylo dvěma kulami a dvě ženštiny poraněny roztrháním sklem. Paní J. W. Shonová, z Cadot, přijde asi o oko. Jedna kulka proletěla strojčídci těsně kolem hlavy, avšak ona na místě zastavila, rozehnal vlak s největší možnou rychlostí a zmizel brzy z dohledu. Všichni cestující byli velmi poděšení. Okresní šerif se silnou družinou vypravil se na stíhání lupičů.

#### Ze světa průmyslu a práce.

J. B. Grant, předseda trustu tavíren, vyjádřil se v Denver v pátek odpoledne: "Naše tavírny, jež nyní zahájily, značnou nikdy pracovati, kdybychom měli vyjednávat s nějakou unií za účelem urovnání této stávký. Grant pravil dále, že požádal arbitrážní komisi, aby se dále nenamáhalo, neboť společnost pro niče nepodnikne, dokud nejvyšší soud nevyneší své rozhodnutí ohledně ústavnosti zákona, stanovícího osmi-hodinovou dobu pracovní.

#### Zprávy z armády.

Odbor války hodlá učiniti důležitou změnu ve svých plánech ohledně vyplácení dobrovolníků, kteří z Filipin se vrátí. Každý voják obdrží totiž slušnou částku peněz na cestovní výlohy a aby snad nedali se dobrovolníci do flámu hned na pobřeží a peníze nepromarní, budou vyplaceni až na vlacích, jež do domovů jejich je povevou. Dobrovolníci z Neb-rasky obdrží mezi \$200 a \$300 každý. — Pro nové pluky dobrovolnické, jež posílány budou na Filipiny, jmenováno bylo už osm plukovníků. Každý jednotlivý pluk bude postávati z padesáti důstojníků a 1,309 řadových vojáků. Důstojníci, kteří do nových pluků budou dosazeni, američtí sloužili ve válce španělsko-americké a vybráni budou bez ohledu na politické vyznání. S výjimkou důstojníků z pravidelné armády, musejí se podrobiti přísné zkoušce. Doba služby dobrovolníků vyprší 30. června a odváděni budou pouze lidé svobodní a náležitě zdraví, aby snést mohli útrapy kampaně v tropických krajích. — Touha starého válečníka, generála Wheelera, účastniti se války na Filipinách, došla přece splnění. Obdržel již rozkaz, aby se přihlásil ke službě u generála Otise v Manile. — Wheeler vypluje ze San Franciska 20. července. — Včera započato již s odváděním vojáků pro nové pluky dobrovolnické. Odvodní stanice pro 32. pluk, kterýž sestaven bude z mužstva středních států, nalézá se v St. Louisu. — Téměř každý důstojník, kterýž prodělal poslední válku, chce opět sloužiti na Filipinách v dobrovolnických plucích, s jichž odváděním započne se tento týden. Celkem pudáno bylo asi 10,000 žádostí za místa důstojnická.

#### Lycování v Kansasu.

Dick Williams, černocho, obviněný z loupežné vraždy dvou bílochů, lincován byl v Alma, Kan., v nedělní večer. Dav nechal ho viseti šest minut na telegrafním sloupu, odkud byl sňat a dopraven do vězení, kdež k sobě přišel.

#### Do New Yorku přijel se Santiagu parník McClellan a zadržán.

## Osvědčená unioová kapela So. Omažská



pod řízením chvalně známého kapelníka F. J. Fraňka

nabízí své služby ctěnému obecenstvu ku všem příležitostem, jako:

zábavám, výletům, divadlům, pohřbům, průvodům atd.

Za úplnou spokojenost a vřetečnou hudbu se ručí.

Kdokoliv služeb kapely této potřebuje, nechť se obrátí přímo na kapelníka p. F. J. Fraňka, na 20. a 8 ul. So. Omaha, aneb zavolá číslo telefonu 45, tamtéž.

Smrt jeho očekává se však každou minutou. 28. června Harry Tandy a neznámý běloch byli oloupeni a zavražděni v McFarland a za několik dní potom černoši James Rende a Dick Williams byli zatčeni na podezření, že zločin spáchali. Rende svalil všecku vinu na Williame a týž dopraven byl do vězení v Alma. Na nádraží už čekal zástup rozezlých mužů, kteří pokusili se vězně šerifovi vyrvat, však černocho byl přece svazeno do vězení. Večer byl odamtu vytažen, provaz zadržet mu kolem krku a tak dosměkán za město. V několika minutách houplalo se tělo jeho na telegrafním sloupu a zástup domněnlí, že chlap už je mrtev, dovolil maršálovi tělo sejmouti. Dle posledních zpráv, černocho ještě žil, ale dlouho to s ním trvat nebude.

#### Z KUBY.

Až do pátku udaly se v Santiagu 132 případy žluté zimnice a 27 úmrtí. Jak dříve již oznámeno, vyplácení kubánských vojáků ve městě tom odloženo bylo následkem zimnice, avšak nerozhlásilo se to dostatečně a tu dřívější povstalci valem se do města hrnou, tak že úřady nějakým způsobem musejí se postarati o jich vydržování. Očekává se, že 11,000 přijde jich do Santiagu tohoto týdne. Přítomně vypláceni jsou Kubánci ve výhodném konci provincie. V provincii Santa Clara vyplaceno bylo 321 mužů a 107 penízů odepřeny, poněvadž jména jejich nenalézala se na záznamech odvodních. V Santa Clara zorganizována byla několika vynikajícími občany hospodářská banka, jež půjčovati hodlá peníze rolníkům, aby mohli si nakoupiti nářadí a dobytka potřebného ku zdělávání polí. Půjčky zaručeny budou úrodou a hypotékami na pozemek.

#### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* V příbytku kapitána Dickinse, z válečného loďstva Spojených Států, ve Washingtoně, vybuchl v pátek gasolin, jehož bylo používáno ku čistění podlahy a paní Dickinsonová byla tak hrozně popálena, že skonala dříve, než pomoc přišla. K oknu pokoje, výparů gasolinových naplněných, přiblížili se ohněm dva plumbáci, kteří něco v domě spravovali a tím výbuch povstal. Oba muži byli též bolestně popáleni na rukou a v obličej.

\* Matka Berty Whitesidové, jež zastřelena byla v Des Moines, Ia., svým dřívějším milencem, Williamem Ludwigem, ze zármátku sešlela. Pohřeb nešťastné dívky konán byl v Rockwell City za velikého účastenství, kdežto mrtvola vrahova odevzdána úřadům desmoinským k pohřbení.

\* Národní spolek redaktorů, kterýž konal svůj výroční sjezd v Portland, Ore., seje se na přesrok v New Orleansu. Pro toto město vrženy byly 232 hlasy; pro Hot Springs, Ark., 98; pro Detroit, 22; pro Saratogu, 1.

\* August Becker, chicagský fezník, jenž byl obžalován, že zabil, rozsekal a uvalil ženu svoji, aby se mohl oženiti se 17letou Idou Sutterlinovou, odsouzen byl porotou k smrti. Možná, že bude viset s Emilem Rollingerem, jenž způsobem podobným se ženy zbalvil.

\* V Chicagu ohlásil úpadek spekulant a organizátor korporací, Charles B. Brown. Dluhy udal na \$1,636,078 a majetek na \$5. Jaké důvěře se těšil, dokazuje nejlépe ta okolnost, že ohromný dlužný obnos předstáváje téměř samé půjčky. Většitel rostroulení jsou po celé zemi.

\* Do New Yorku přijel se Santiagu parník McClellan a zadržán.

byl v karanténě, poněvadž mezi cestujícími objevily se tři případy žluté zimnice. Jedním z nemocných je slečna Clendeninová, jejíž otec byl vrchním lékařem v nemocnici v Santiagu a minulý týden na žlutou zimnici zemřel.

\* Vlak dráhy Burlingtonské proběhl se skrze městeček blíže Waldron, Mo., o půl jedenácté ve čtvrtek večer, při čemž šerif Jas. Welty byl usmrcen a šest cestujících poraněno. Vymletá trať zavivčila neštěstí.

\* Dnes zahájen bude v St. Paulu sjezd hluchoněmých, k němuž očekávají se delegáti z celých Sp. Států. Zástupci uvítání budou guvernérem Lindem, mayorem Kieferem a hlavní řeč přednese soudce Mott z Fauribault. Řeči přetlumočeny budou hluchoněmým pomocí posušků.

\* Když sedmičlenná rodina W. Reinharda jela v povozě přes křižovatku dráhy Big Four v Columbus, O., vrazil do nich vlak a z celé rodiny zůstal na živu jedině 14letý Clarence Reinharda a ten ještě těžce je zraněn.

#### Klub stoletých.

Klub stoletých byl založen. Účelem jeho jest studovati poměry, kteréž přispívají ku dlouhému životu. Po mnohých studiích a bádáních jeho členové musejí přijíti k závěru, že jediná možná cesta docílení dlouhého věku jest, pečovati o nejlepší o zdraví. S veškerou patřičnou úctou předkládáme ku prozkoumání Hostetters Stomach Bitters. To jest silně jednoho z nejúčinnějších orgánů těla — žaludku. Po paděsátí roků léčí zácpu, neuvěřitelnou únavu, ztracenost, slabost jater a ledvin. Činí žaludek silnějším, hohotou červenou krev a pevně a šle nervy. Jestli přijmete něco jiného, neobkávajte, že to vyřídí jako Hostetters Bitters. Přihléve. Jestli má vlastní kolek kryje hrdlo své.

#### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 10. července 1899.

Plavce poněkud strávěly v cenách ochablých. Osluka červená číslo 2. prodává se za 73@74, pro záti klaua na 78 a pro prosinek 74½. Jarka číslo 2. jevt za 71@72¼ a tvrdá 71. Kukuřice též jest ceny ochablější, číslo 2. za 54, pro záti 51½ a pro prosinek 52½. Oves též klesá v ceně, číslo 2. jest za 24½@25, bílý 23@24. Žito pokleslo v ceně; prodává se za 60. Ječmen má cenu klidnou, dobrý se 59½. Lněné semeno je ceny ustáti, č. 1. za 36, severozápadní 31,0@31,01. Dobytek hovíz je nyní stále ceny první a druhé vyší. Jateční volí k vývozu jsou za 32-35, doba krmení volí jateční 30,35-50 a pro stěvní a nedokrměni 24,70@25,00. Jateční krávy a jalovice jsou za 23,4@25,10, volí k řiru 23,6@25,00 a sápadní krmení volí 24,70@25,00. Vepřový dobytek má též cenu první a vyší, prodává se v téžky po 23,80@24,10 a lehký 23,00@24,07½.

Omaha, 10. července 1899.

Trh dobytčí v týdnu minulém byl uspokojivý pro dobytčáře a rolníky. Odbyt byl dobrý pro celý týden a ceny první a stoupající, tak že lze zaznamenati stoupnutí o 15 centů během týdne toho. Přívaz dobytka válečného dráhu byl ochablější, jak viděti z tabulky následující:

Hov. Vepř. Skop.
Celkem za min. týden.....10,094 41,985 3,203
Týden konč. 1. čer.....13,830 60,427 7,331
Týden konč. 24. června.....12,055 60,715 6,897
Týden konč. 17. června.....14,024 58,557 8,033
Týden konč. 10. června.....9,239 62,211 7,924

Tento týden počíná opět dobře pro prodávající. Přívaz byl silný proti onomu před týdnem a odbyt dobrý. Většinou přívaz se nyní lépe vykrmení volí jateční a domahají proto značně lepších cen, než jaké byly před několika měsíci. Dnes prodával se krmení volí od 24,7@25,40, většinou kol 25,15. Za jateční krávy a jalovice placena též dobrá cena a sice 23,0@24,50 a volí k řiru prodáváni po 24,10@24,50, však těch pohlaví se již jen nepatrně.

Vepřový dobytek má též cenu první a značně vyší, prodává se po 23,80@24,15.

Veze jsou nyní ceny trochu prvníjší, čerstvé 11@11½.

Málo domácí je dražší: obýječné 12@12½, nejlepší stoná 13@14 a z málo méně 10@11.

Dražší je též zase ceny prvníjší, slepice 7½@8, jarní kuřátka k smažení 12@13, kachany a husy 6@7, krocani 8c. libra.

Brambori je hojně a prodávají se po 60@65, seno je ceny ustáti, nezmenšeno, 8,5@8,70 tona, dle jakosti.

Káše čerstvé číslo 1. jsou po 7½c, číslo 2. 6½c, solené číslo 1. 5½c, číslo 2. 7½c. Telci 2 a 3 luc.

St. Louis, 10. července 1899.

Plavce jest ceny ochablější a nižší. Červená číslo 2 je za 74½@75½, pro záti 71½ a pro prosinek 73½. Tvrdá číslo 2. je za 71. Kukuřice jest ceny ochablá, číslo 2. za 54, pro záti 51½ a pro prosinek 52c.

Bavlna je ceny ustáti, prostřední 5½.

#### Ohotníkům a mlouvníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozbařeny. Úplný seznam všech spisů nalezá se všem na polském sdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých rázů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vylučuje. Příslo o seznamu pod obrovskou.

Podpisujte se Kalbova Anna, 11. č. 11. 1899.